29.  K jakému místu pociťujete nejsilnější příslušnost? 

a) místo nebo obec, kde žijete 


b) Čechy, Morava 



c) Česká republika 


d) Evropa 




e) svět jako celek 



f) nevím

30. A k jakému na druhém místě?

a) místo nebo obec, kde žijete 


b) Čechy, Morava 



c) Česká republika 


d) Evropa 




e) svět jako celek 



f) nevím

31. Následujících šest položek  lidé mohou považovat v životě za důležité. Když se nad nimi zamyslíte, která z nich je podle Vašeho názoru pro Vás nejdůležitější? A která je pro Vás druhá nejdůležitější. A když se na tyto položky podíváte z jiného pohledu, která je pro Vás nejméně důležitá? A která je druhá nejméně důležitá?

1. Mít dobré bydlení.

2. Mít knihy, vědomosti, ideje.

3. Být respektován a uznáván od jiných.

4. Mít dost peněz pro vlastní potřebu.

5. Mít přátele a vést společenský život.

6. Být schopen rozvíjet svůj tvořivý talent.

Nejvíce důležité:

…..

Druhé nejdůležitější:

…..

Druhé nejméně důležité:
…..

Nejméně důležité:

…..

32. Nemá cenu obracet se na úřady, protože ty se o obyčejného člověka moc nestarají

a) souhlasím

b) nesouhlasím

33. Člověk dnes musí žít jen pro přítomnost, budoucnost se o sebe bude muset postarat sama.

a) souhlasím

b) nesouhlasím
34. Ať si říká, kdo chce co chce, průměrný člověk se má stále hůře.

a) souhlasím

b) nesouhlasím

35. Není příliš poctivé přivádět na svět děti, když budoucnost je tak nejistá.

a) souhlasím

b) nesouhlasím

36. Dnes člověk vskutku neví, na koho se může spolehnout.

a) souhlasím

b) nesouhlasím
_____________________________________

Děkujeme za Váš čas a ochotu!

2009

Co si myslíte o změně klimatu?
Není-li uvedeno jinak, platí vždy jen jedna odpověď. Dotazník je anonymní a slouží pouze pro vzdělávací účely.

Vědecké poznání o klimatické změně
1. Klima je definováno jako:

a) okamžité oslunění, rychlost větru a vlhkost  

b) dlouhodobý průměr obsahu CO2 v atmosféře

c) dlouhodobý průběh počasí na daném místě

d) dlouhodobý průměr obsahu vodní páry v atmosféře

e) cyklus periodických atmosférických oscilací 

2. Termín změna klimatu se nyní používá častěji než globální oteplování, protože:

a) oteplování průměrných teplot není spolehlivě prokázáno

b) teplota na některých místech klesá

c) se neotepluje zemský glóbus, ale pouze atmosféra

d) se převážně otepluje na severní polokouli 

e) pojem globální oteplování je obtížně přeložitelný a vyvolával hysterii

3. Podstatou skleníkového efektu je fakt, že:

a) Tepelnému záření je bráněno ve volném odchodu z atmosféry.

b) Slunečnímu záření je bráněno ve volném odchodu z atmosféry.

c) Skleníkové plyny k sobě přitahují více záření z vesmíru.

d) Sluneční aktivita roste, a proto Země přijímá více záření.

e) Sluneční aktivita klesá, a proto Země přijímá méně záření.

4. Mezi plyny, které mají výrazný vliv na teplotu zemské atmosféry nepatří:

a) metan

b) CO2

c) vodní pára

d) kyslík

e) oxid dusný
5. Za posledních sto let globální prům. teplota:

a) klesla o 0,7 °C

b) se neproměnila

c) stoupla o 0,7 °C

d) stoupla o 1,7 °C

e) stoupla o 7 °C 

6. Jak velká je vědecká jistota tvrzení, že lidé způsobují změnu klimatu:

a) 0 % (Toto tvrzení je lež.)

b) 10 % (Je to velmi nepravděpodobné.)

c) 50 % (Je to možné.)

d) 90 % (Je to velmi pravděpodobné.)

e) 100 % (Je to jisté.)

Společenská reakce na klimatickou změnu
7. Uhlíková stopa je:

a) prostorové vymezení oblastí se zásobami fosilních paliv

b) program na snižovaní emisí podporou pěší turistiky

c) vymezení emisní náročnosti

d) program zkoumající obsah oxidu uhličitého v ledovcích

e) metoda Světové meteorologické organizace pro výzkum atmosférických sloučenin uhlíku

8. Ekologické daně vždy:

a) souvisejí se zahrnutím nepřímých nákladů do ceny produktů

b) definuje vědecká část Mezivládního klimatického panelu

c) slouží jako příspěvek na druhovou ochranu přírody

d) mají dopad pouze na právnické osoby

e) jsou pomocným nástrojem OSN bez právní závaznosti

9. Mezivládní klimatický panel se zabývá:

a) Uzavíráním mezinárodních politických dohod směřujících k poklesu emisí.

b) Výzkumem klimatu.
c) Shromažďováním a souhrnným publikováním vědeckých poznatků.
d) Vývojem metod, jak změně klimatu čelit.
e) Tvorbou právních norem pro soužití v bezuhlíkové ekonomice 21. století.
10. Sternova zpráva říká, že:

a) počet ledních medvědů vzrostl na dvojnásobek

b) počet ledních medvědů klesl na polovinu

c) je výhodnější výrazněji investovat do opatření proti klimatické změně, než nést její následky

d) je výhodnější nést následky klimatické změny, než nyní výrazněji investovat do opatření proti ní 

e) současná klimatologická zjištění nejsou dostatečným podkladem pro politická rozhodnutí

11. Ve scénářích vývoje klimatu se tvrdí, že:

a) nárůst teploty v tomto století bude velmi pravděpodobně menší než ve 20. století

b) nárůst teploty v tomto století bude velmi pravděpodobně stejný jako ve 20. století

c) nárůst teploty v tomto století bude velmi pravděpodobně větší než ve 20. století

d) vývoj globální teploty nelze předpovědět, protože závisí na příliš mnoha faktorech

e) mořská hladina vystoupí o šest až dvacet metrů a zaplaví kontinentální pobřeží 

12. Současné politiky ochrany klimatu nezahrnují:

a) začlenění hlediska klimatu do rozvojových politik

b) Kjótský protokol

c) závazek snížit do roku 2020 globální emise aspoň o 5%

d) „Evropský energetický balíček“

e) emisní povolenky

Informace o změně klimatu
13. Jak obvykle si sami vyhledáváte informace o klimatické změně?

a) velmi často

b) často

c) občas

d) málo 

e) nikdy

14. Informace o změně klimatu získávám:

Obvyklost prosím vyznačte u každého bodu.

1-velmi často, 2-často, 3-málo, 4-vůbec

  1  2  3  4  .

a) od rodiny                             
O O O O

b) od přátel 
O O O O

c) ze školy a přednášek
O O O O

d) od novinářů v médiích
O O O O

e) na internetu
O O O O

f) z vědeckých článků či knih
O O O O

g) od politiků a státní správy 
O O O O

h) od organizací (např. nezisk.)  
O O O O

i) z výstav, dokumentů a jinde
O O O O

15. Důvěřuji informacím o změně klimatu: 

1-rozhodně ano, 2-spíše ano, 

3-spíše ne,  4-rozhodně ne      

    1  2  3  4  .

a) od rodiny                             
O O O O


b) od přátel 
O O O O

c) ze školy a přednášek
O O O O

d) od novinářů v médiích
O O O O

e) na internetu
O O O O

f) z vědeckých článků či knih
O O O O

g) od politiků a státní správy 
O O O O

h) od organizací (např. nezisk.)
O O O O

i) z výstav, dokumentů a jinde
O O O O

16. Film „Nepříjemná pravda“ 

(The Inconvinient Truth)
a) jsem viděl(a) a považuji jej za důvěryhodný zdroj informací

b) jsem viděl(a) a nepovažuji jej za důvěryhodný zdroj informací

c) jsem neviděl(a), ale považuji jej za důvěryhodný zdroj informací

d) jsem neviděl(a) a nepovažuji jej za důvěryhodný zdroj informací

e) nevím

17. Film „Velký podvod s globálním oteplováním“ 

(The Great Global Warming Swindle)

a) jsem viděl(a) a považuji jej za důvěryhodný zdroj informací

b) jsem viděl(a) a nepovažuji jej za důvěryhodný zdroj informací

c) jsem neviděl(a), ale považuji jej za důvěryhodný zdroj informací

d) jsem neviděl(a) a nepovažuji jej za důvěryhodný zdroj informací

e) nevím

Postoje ke změně klimatu
18. Je podle Vás změna klimatu zásadnější téma než zvyšování současné životní úrovně, nebo spíše není?

a) rozhodně ano

b) spíše ano

c) nevím

d) spíše ne

e) rozhodně ne

19. Svou spotřebu považuji za:

a) nadprůměrnou

b) spíše nadprůměrnou

c) průměrnou

d) spíše podprůměrnou

e) podprůměrnou

20. Cítíte vlastní odpovědnost za změnu klimatu?

a) rozhodně ano

b) spíše ano

c) spíše ne

d) rozhodně ne

21. Domnívám se, že mne dopady změny klimatu:

a) výrazně zasáhnou

b) spíše zasáhnou

c) spíše nezasáhnou

d) nezasáhnou

e) nevím

22. Změnu klimatu hodnotím:

a) rozhodně pozitivně

b) spíše pozitivně

c) spíše negativně

d) rozhodně negativně

e) nevím

23. V otázce změn klimatu důvěřuji (komu):

…………………….…………………………

(vepište prosím jméno a pozici – např. „Louis Armstrong, hudebník“ nebo „můj strýc“)

24. V otázce změn klimatu nedůvěřuji (komu):

…………………….…………………………

(vepište prosím jméno a pozici – např. „Louis Armstrong, hudebník“ nebo „můj strýc“)

Závěrečné  údaje
25.  Jsem

a) muž

b) žena

26. Můj věk je

…………………….…………let 

(vepište prosím číslici)

27.   Považujete se spíše za věřícího člověka,  nebo byste se nazval(a) spíše nevěřící(m)?

a) Považuji se spíše za věřícího.

b) Považuji se spíše za nevěřícího.

c) Nevím.

28. Do které z následujících společenských skupin či tříd byste se sám(a) zařadil(a)?

a) nižší třída

b) nižší střední třída

c) střední třída

d) vyšší střední třída

e) vyšší třída


